
地质集团公司笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、经国务院批准，从2012年11月1日起福建省、广东省及厦门市、深圳市实施营业税改征（　　）改革试点。

 A． 印花税

 B． 消费税

 C． 增值税

 D． 企业所得税

『正确答案』
C
『答案解析』
经国务院批准，从2012年11月1日起福建省、广东省及厦门市、深圳市实施营业税改征增值税改革试点。自11月1日零时起，
福建三明市庆云物流有限责任公司、广东新邦物流有限公司、深圳联邦仓储有限公司陆续开出该省市第一份交通运输业、现
代服务业增值税专用发票，标志着上述省市营业税改征增值税改革试点正式上线成功，新旧税制转换，工作顺利启动。因此C
项正确。

2、下列不属于国务院行使的职权的是（　　）。
 A． 根据宪法和法律，规定行政措施，制定行政法规，发布决定和命令

 B． 编制和执行国民经济和社会发展计划和国家预算

 C． 决定同外国缔结的条约和重要协定的批准和废除

 D． 依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态

『正确答案』
C
『答案解析』
《中华人民共和国宪法》第八十九条规定：“国务院行使下列职权：（一）根据宪法和法律，规定行政措施，制定行政法规，
发布决定和命令；……（五）编制和执行国民经济和社会发展计划和国家预算；……（十六）依照法律规定决定省、自治区、
直辖市的范围内部分地区进入紧急状态；……”《中华人民共和国宪法》第六十七条规定：“全国人民代表大会常务委员会行使
下列职权：……（十五）决定同外国缔结的条约和重要协定的批准和废除；……”因此，C项不属于国务院职权，而属于全国人
民代表大会常务委员会职权，故正确答案为C。

3、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。
 A． 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 B． 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我
国法律约束

 C． 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 D． 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

『正确答案』
D
『答案解析』
A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本
法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫
并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受
处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在
中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓
获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共
和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不
予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受
我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人
在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，
依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

4、中国特色社会主义法律体系，以宪法为统帅，以法律为主干，以行政法规、（ ）为重要组成部分，保证了国家各个方面有法可依。
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 A．地方规章
 B．地方性法规

 C．政府文件

 D．部门规定

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

《中国特色社会主义法律体系》白皮书全面介绍了中国特色社会主义法律体系的形成和内涵，展示了新中国立法成就。白皮
书指出，中国特色社会主义法律体系，是以宪法为统帅，以法律为主干，以行政法规、地方性法规为重要组成部分，由宪法
相关法、民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等多个法律部门组成的有机统一整体。

故正确答案为B。

5、为贯彻落实党的十八大提出的“实现发展成果由人民共享，必须深化收入分配制度改革”要求，深入推进“十二五”规划实施，我国制定了《关
于深化收入分配制度改革的若干意见》。《意见》指出要准确把握深化收入分配制度改革的主要目标。下列关于该主要目标的表述，有误的是

（　　）。

 A． 到2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面
提高

 B． 城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩大，“橄榄
型”分配结构逐步形成

 C． 合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得到有效规范，非法收入予以坚决取缔

 D． 居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配中的比重逐步减少，社会保障和就业等民生支出占财
政支出比重明显提升

『正确答案』
D
『答案解析』
《关于深化收入分配制度改革的若干意见》指出，深化收入分配制度改革的主要目标包括：①城乡居民收入实现倍增。到
2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面提高。②收入分
配差距逐步缩小。城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩
大，“橄榄型”分配结构逐步形成。③收入分配秩序明显改善。合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得
到有效规范，非法收入予以坚决取缔。④收入分配格局趋于合理。居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配
中的比重逐步提高，社会保障和就业等民生支出占财政支出比重明显提升。D项错误，表述与④不符。

6、糖类是人体最主要的能量来源，下面关于糖类说法错误的是（　　）。
 A． 由碳、氢、氧元素构成，经人体吸收之后转化为碳水化合物

 B． 糖类属于有机化合物，人体可以直接吸收食用糖

 C． 人体的胰岛分泌胰岛素来控制血糖，空腹时胰岛素分泌减少

 D． 糖尿病人会出现多尿、多饮、多食、消瘦等症状

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，食用糖（如白糖、红糖）属于双糖，人体不能直接吸收食用糖，需要胰蛋白酶将其转化为单糖。

7、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。
 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

『正确答案』
C
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